



市委常委会会议强调

扎实做好访企入村专项行动、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作

本报讯(记者 齐磊)6月23日上午,市委书记方正主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在第二届中国—中亚峰会上主旨发言;研究部署深入推进访企入村专项行动、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。会议强调,要严格按照中央及省委工作要求,一体推进学查改,推深做实访企入村专项行动,坚持问题导向,持续改进作风,切实做到真发现问题、发现真问题、真解决问题。市委、市政府层面要加强访企入村全链条管控,梳理解决若干共性突出问题;市直相关单位要集中解决一两个本领域群众

反映突出的实际问题;要持续扎实开展民生领域问题“小切口”专项整治,切实让群众有感可及,推动学习教育走深走实。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,充分认清形势,深化思想认识,进一步增强管党治党政治自觉,切实把全面从严治党各项要求落实到位,要抓实问题整改,深化集中整治,科学规范开展工作,推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治取得更大成效。

文化厚重 古韵今风绘新景

——六安市高质量创成全国文明城市侧记(三)

本报记者 杨子 李珊珊

文化,是一座城市的“眉目”,是一方水土的“精气神”。从青山绿水间的民俗遗韵,到街巷阡陌里的岁月印记;从历史文脉的传承活化,到现代文明的实践创新……近年来,六安依托独特的文化资源和悠久的历史积淀,以创建全国文明城市为契机,把满足人民对美好精神文化生活的向往作为奋斗目标,以文化底蕴厚植精神沃土,以创新实践弘扬文明新风,点滴努力汇聚成磅礴力量,让文明的种子在城市的每个角落落地生根、抽枝展叶,绽放出绚丽多彩的文明之花。

茶香沁心处 文明润家园

炎炎夏日,袅袅茶香自金安区清水河街道茶棚社区新时代文明实践站漫溢而出。每周的“传承茶文化 香茗沁人心”茶艺课堂上,居民们围坐在一起,认真跟随茶艺老师研习茶艺。“茶道融合了中国传统文化精髓,茶桌上的叩茶礼,是表达敬意与感谢的重要方式……”老师一边讲解茶文化的历史渊源,一边优雅地示范选茶、温杯、注水、品茶的过程。跟随老师的指导,居民们沉浸式体验茶文化的独特魅力。这样的活动,不仅增进了邻里情谊,还丰富了大家的精神文化生活。

在茶棚社区,茶早已超越饮品的范畴,成为凝聚人心的精神纽带。作为“村改居”社区,近年来,茶棚社区深度挖掘历史文脉,创新推出“四碗茶工作法”:以“聚心茶”凝聚党群合力,以“舒心茶”回应民生期盼,以“暖心茶”传递文明温度,以“走心茶”涵养精神家园。居民在丰富多彩、喜闻乐见的文明实践活动中,不断获得精神滋养、增强精神力量。同时,社区依托新时代文明实践阵地,精心搭建“茶棚会客厅”“邱记茶铺”“解铃工作室”等平台,用心用情解决群众急难愁盼问题,真正让每一位居民都成为文明建设的参与者与共享者,探索出新时代文明实践赋能基层治理的全新路径。

这种浸润式的文明实践,正是六安文明创建从“硬件升级”迈向“内涵深耕”的生动缩影。各级新时代文明实践阵地,结合地域文化特点,把“孝”“善”“和”等中华优秀传统文化和六安红色文化作为阵地的“设计元素”,打造“大别于他山”的新时代文明实践阵地,让群众在文明实践中深刻了解六安深厚的文化底蕴,不断增强文化自信、地域自信。2024年,全市构建起从1.0版挂牌对标阵地到4.0版文明实践综

合体的完整体系,2213个实践点、基地与广场星罗棋布,将文化力量注入城市的每一处角落,为六安高质量发展注入源源不断的精神动能。

记忆凝墙上 文明焕新颜

在金安区东市街道迎宾一路东段南侧,300米长的文化墙如同一幅徐徐展开的历史画卷。斑驳的钢板锈迹勾勒出国营长安总厂的机械齿轮,生动的墙绘重现长安总厂、轴承厂、机床厂的火热生产场景。“这些老照片里,有我们年轻时奋斗的身影。”长安总厂退休职工张建国驻足凝视,眼中泛起泪光。这条承载着几代人青春记忆的文化街巷,不仅唤醒城市工业文明的基因,更成为市民触摸历史、传承精神的文化地标。

一街一巷皆文化,一墙一景总关情。我市深入挖掘地域特色,将文化基因注入城市肌理,让文明创建如春雨般滋养市民心灵,真正实现以文化人、以文润城。在裕安区鼓楼街道月亮岛社区,曾经喧

闹杂乱的“桃李街”完成华丽蝶变。改造后的街巷入口,“月上桃李”艺术地标与融入六安古八景元素的文化墙相映生辉,相得益彰。商户门前绿树成荫,道路整洁干净,老六安的历史文脉与现代文明在这里和谐共生。“现在带孩子逛街,不仅能品尝美食,还能让他了解家乡的历史。”居民李楠楠满脸欣喜地说。沿着街巷走进月亮岛小区,凉亭内老人们闲话家常,广场上孩童嬉笑玩耍,文化的浸润让邻里关系愈发融洽和睦。

在文明城市创建进程中,六安深谙文化传承的重要性。东市街道在打造工业文化墙时,广泛发动群众收集200余张老照片,并多次召开座谈会,倾听退休职工的意见建议,让历史记忆在群众的积极参与中鲜活重现。鼓楼街道则巧妙地将皖西学院历史文化元素融入背街小巷改造,推动校园文化与城市文脉有机融合。这些充满巧思与创意的设计,不仅大幅提升了城市颜值,更赋予城市空间深厚的文化内涵。(下转四版)

我市零基预算管好政府钱袋子

本报讯(记者 崔璨)日前,记者从市财政局召开的新闻发布会上获悉,2022年以来,按照省委、省政府部署要求,我市着力打破财政支出固化格局,从预算编制、执行、管理全流程入手,在探索零基预算改革新路子、推动政府治理能力新提升方面取得积极成效。

据了解,我市以清理规范政策为突破口,建立“政府牵头、财政配合、部门参与”的工作机制,实现“清存量、控增量”双向推进。截至目前,全市累计取消执行行政政策391项、减少资金投入约5.7亿元。同时,率先建立新增财政支出政策评估论证机制,2024年核减新增支出0.4亿元,为保民生、促发展腾出更多财力空间,2024年全市财政民生支出达513.96亿元,连续6年占一般公共预算支出85%以上。

在强化统筹集中财力方面,我市全面实施预算统筹。通过打破行政壁垒和部门利益屏障,推动资金跨部门整合;建立存量资金盘活机制,2024年收回10亿元统筹用于重点领域支出;发挥仓库存调余补作用,调剂资产32544件,节省资金0.2亿元;2024年,全市安排四本预算收入522.8亿元、新增债券资金86.1亿元、上级转移支付资金416.4亿元,财政保障能力显著增强。

厉行节约的同时,我市突出重点保障。从2021年起连续4年印发“过紧日子”文件,今年先后出台多项规定规范公务活动,严格“三公”经费管理,2025年全市“三公”经费预算1.83亿元、同比下降3.7%。按照“资金跟着项目走、项目跟着政策走”原则,编制2024—2025年重点保障事项清单并不断优化。

此外,我市持续优化管理提升绩效。在公务用车管理上,创新经费管理机制,计划推行公务用车以租代购改革,一季度市级党政机关公务用车数量下降23%,资金节省率达37.6%;严格预算执行管理,截至目前,累计退回不合规支出400余条;深化预算绩效管理,牵头研制国内预算绩效管理领域首个省级地方标准,市级率先开展成本预算绩效管理试点,压减财政资金0.4亿元;推动涉企政策资金“免申即享”,自2023年3月以来,累计兑付资金11.2亿元,惠及6000余家企业。

奋进新征程 建功新时代



田园综合体 添彩乡村游

仲夏时节,金安区城北镇王湾村,农田、村庄、小河、景观道、自然湿地相映成景。近年来,城北镇王湾村秉承保护与再生相结合,借助沿河右岸生态农业示范区项目,采取“生态+艺术+休闲”模式,打造集特色农业观光、生态休闲度假、文化艺术体验等为一体的艺术田园综合体,成为市民和游客休闲、观光的好去处。 本报记者 田凯平 摄

裕安区分割转让 破解土地闲置困局

裕安讯(李仙)裕安区积极探索土地资源高效利用新路径,创新实施土地分割转让机制,有效盘活闲置低效用地,为高质量发展提供坚实土地保障。

六安市欣欣香料有限公司2021年8月取得六安高新区平桥园26亩国有建设用地使用权后,因发展调整,其东侧约16亩土地闲置。经六安高新区管委会协调、裕安区国土空间规划委员会同意,该地块被分割转让给四周(安徽)新材料科技有限公司用于金属门窗制造。四周公司于2024年10月建成厂房(16113.61平方米),2025年2月完成首次登记并投产,实现了闲置资产的盘活和土地高效利用。

裕安区严守国土空间规划,围绕“一降两挂三提升”目标,落实“一张图”管控,通过体检评估和实地核查,重点监测闲置低效用地,奠定盘活基础。健全城乡统一的建设用地市场,强化一二级市场联动,打破传统流转瓶颈,创新土地分割转让机制,激活存量闲置低效土地。高效完成分割后的规划审批,确保土地合理利用和价值释放。裕安区不动产登记中心主动靠前,优化流程,为土地分割转移及后续不动产登记开辟“绿色通道”,通过专人对接、并联办理、压缩时限,实现土地分割变更登记与厂房首次登记高效衔接,确保企业以最快的速度拿到不动产权证书,保障项目及投产运营。

土地分割转让是裕安区深化节约集约用地改革的创新举措,畅通了转让路径、规范了市场秩序,提升了社会节地意识和土地利用综合效益,为企业盘活资产、增加收益开辟了新渠道。下一步,裕安区自然资源和规划局、不动产登记中心将持续深化制度创新,严格落实“一张图”管控要求,探索土地高效配置和精细化管理新模式,推动全区节约集约用地水平新跃升,强化要素保障。

裕安区今年计划完成水利建设投资5.77亿元

本报讯(王旭 记者 张世巧)2025年,裕安区计划完成水利建设投资5.77亿元,全方位推进重点水利工程建设,完善区域水利基础设施,提升抗灾减灾能力,为乡村振兴与地方经济社会发展筑牢“水支撑”。

续建工程项目加速推进。总投资4.26亿元的裕安区排涝通道治理工程,正着力治理38.6公里排涝河道,包括河道疏浚衬砌、新建排涝涵洞及配套设施等建设内容。该工程2024年开工,2025年计划投资2532万元,目前年度建设任务已基本完成。作为国务院重点推进的150项重大水利工程之一,安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地裕安段治理工程总投资8.57亿元,2025年度计划投资2.28亿元。项目建成后,将显著提升城东湖蓄洪区洼地和溁河洼地的除涝标准,城区除涝标准将提高至20年一遇,集镇区达10年一遇。

新开工项目建设如火如荼。投资8035.34万元的裕安区独山水厂改扩建工程,厂区土建工程进展迅速,脱水机房、送水泵房及配电间屋面防水层已完工,办公楼顶层结构混凝土施工完成,管网工程已完成2340米,目前完成投资约2450万元,厂区土建工程形象进度达64%。而投资746.24万元的裕安自来水厂与六安城区供水管网联通工程,建成后将实现近10万农村居民与六安城区居民同饮“一碗水”,有力保障城乡供水一体化。

同时,裕安区编制完成《六安市裕安区现代水网建设规划》(2023—2035年),规划总投资测算达122.06亿元,其中先导区建设项目投资27.51亿元,涵盖防洪排涝、水资源配置和供水保障、水生态保护与修复、水网智能化工程四大类133个项目,为未来水利事业发展擘画清晰蓝图。

本月值班: 台运俊 执行发稿: 王恒
本版责编: 崔世进 式设计: 张丽
本报职业道德建设举报电话: 3936669

霍邱县排灌总站全力开机除涝

本报讯(张正武 王健 记者 徐有亭)近日,霍邱县遭遇持续强降雨过程,平均降雨量200毫米左右,沿淮排灌区城西湖、姜家湖、临王段等洼地出现不同程度积水内涝,对刚栽插水稻和早直播稻的生长造成一定影响。该县排灌总站及时启动防汛除涝应急预案,立即组织沿淮沿湖西湖、高台等10座国有泵站全力开机抢排内涝。降雨期间,该县排灌总站主要负责人和沿淮沿湖基层站干部职工连续深入田间沟渠实地查看水情涝情及排涝沟杂草堵塞淤积等情况,及时与相关受益乡村协调联系,重点对前池拦污栅进水口杂草等堵塞物进行清理转运,确保农田涝水及时汇入前池,及时抽排至外河,各基层站全体人员到岗在位,24小时轮流值班连续作战,确保遇有情况及时处理和上报。同时,总站工程技术保障小组积极做好应急准备工作,随时待命赶赴基层泵站现场指导处理故障问题,确保机组安全正常运行和排涝工作顺利推进。截至目前,该县排灌总站本期应对强降雨已累计排涝开机2215台时,抽排涝水2700余万方,目前仍在持续紧张进行。

当前,正值主汛期,该县排灌总站牢固树立防汛排涝大敌意识,深入贯彻践行“固本培元”工作举措,密切关注天气形势和雨情水情变化,坚守岗位连续作战,及时做好排涝灌溉工作模式无缝衔接转换,切实保证沿淮排灌区农业生产正常开展,为保障秋季作物稳产丰收和全县粮食安全奠定坚实基础。

金寨县纵深推进“高效办成一件事”

金寨讯(徐进)近年来,金寨县行政审批局持续优化政务服务,多措并举提升行政效能,扎实推动“高效办成一件事”政策落实。

设“小窗口”,向优提质。设置主题式服务窗口,如退休、出生、开店、医保报销等“一件事”将多个关联事项纳入一窗,推行“一窗受理、后台并联审批”模式。针对高频难点和其他困难情况,设置“办不成事”反映窗口、“帮办代办”窗口和自助服务区,提供差异化服务,在提倡线上办理的同时,为老人或其他群体保留线下服务渠道,进一步提升群众办事的便捷度。

开“小切口”,向好延伸。用一件事“小切口”推动综合改革向纵深发展,促进政务服务能力持续提升。建立好差评闭环机制,及时对差评进行回访整改,公开好差评典型案例,接受广大群众监督。依托“高效办成一件事”改革工作,将个人和企业的生命周期梳理出关联事项并形成主题服务专栏,围绕高频场景将关联事项分为个人类或企业类进行整合,打破部门间的界限。

“早准备”拉紧安全链,健全切切建房点“县、乡、村、组(点)”四级群防群测网络体系,对“雨前、雨中、雨后”开展常态化巡查,组织专业技术人员,开展全县地质灾害点再排查、再

调查和风险评估。完善应急避险措施,设置警示标识牌8处。“早准备”拉紧保障链,抓实防汛抢险用土、用林协调,开展沿河、沿渠、沿湖区域附近取土摸排,安排林业部门提前做好救灾林木准备及林木应急砍伐。目前,已预备防汛抢险用地4处,面积305亩,可取土方16万立方米。

督促相关部门配强汛期地质灾害防治工作队伍,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,明确职责分工、压实责任到人。

“早准备”拉紧安全链,健全切切建房点“县、乡、村、组(点)”四级群防群测网络体系,对“雨前、雨中、雨后”开展常态化巡查,组织专业技术人员,开展全县地质灾害点再排查、再

霍邱县坚持“三早”抓实地质灾害防治